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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS SETE DIAS DO MÊS DE MARÇO DE DOIS MIL E VINTE E 

CINCO, SEXTA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Queiram registrar as suas presenças, Vereadores. Gostaria de pedir 

para o pastor Oseias, nosso Deputado, para adentrar ao Plenário, fazer parte aqui com a gente da 

Mesa, por favor. Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a Sessão Ordinária 

do dia 7 de março de 2025, às 11h26. Solicito ao Vereador Professor Edinho que faça a invocação a 

Deus, e peço para que todos fiquem em pé, por favor. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Querido 

Deus e Pai, obrigado, meu Senhor, por mais uma vez entrar em Tua presença. Querido Deus, te 

apresento essa Sessão Ordinária; apresento também, ó Deus, cada Vereador que aqui está, o nosso 

Presidente, o nosso Prefeito, todos os Secretários, todos aqueles, meu Senhor, que fazem parte, ó 

Deus, para que nós possamos fazer da nossa Cidade uma Cidade melhor para se viver. Nos dê uma 

Sessão abençoada em Tua presença, é o que nós pedimos e te agradecemos. Em nome de Jesus, 

amém! “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Feita a invocação a Deus, eu coloco em votação a Ata da 

Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 25 de fevereiro de 2025. Encerrada a votação: com 18 votos 

favoráveis e nenhum voto contrário, aprovada a Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 25 

de fevereiro de 2025. Passaremos agora à leitura das Correspondências recebidas e Documentos 

apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura, por favor.  “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Projeto de Lei n. 222, autoria: Henrique Stein Sciascio 

(Prefeito): Assunto: “Revoga dispositivos legais que menciona e dá outras providências”; Projeto de 

Lei n. 223, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: Assunto: “Dispõe sobre alteração da 

nomenclatura da Guarda Municipal de Sumaré para Polícia Municipal de Sumaré (PMS) e dá outras 

providências”; Projeto de Lei n. 226, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: Assunto: “Dispõe 

sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar 

no orçamento vigente no valor de 14 mil, para os fins que especifica, e dá outras providências”; 

Projeto de Lei n. 224, autoria: Vereador Alan Leal: Assunto: “Institui, no âmbito do Município de 

Sumaré, o fornecimento de protetor auricular para crianças com Transtorno do Espectro Autista”; 

Projeto de Lei n. 225, autoria: Vereador Alan Leal: Assunto: “Institui no Município de Sumaré a 

Campanha ‘Eu Freio para Animais’ e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 227, autoria: 

Vereador Tião Correa: Assunto: “Dispõe sobre a emissão da Carteira de Identificação da Pessoa com 

Doença Rara no âmbito do Município de Sumaré”; Projeto de Lei n. 228, autoria: Vereador Tião 

Correa: Assunto: “Institui o Cordão de Girassol como símbolo de identificação das pessoas com 

deficiências ocultas, bem como instrumento auxiliar de orientação no Município de Sumaré, e dá 

outras providências”; Projeto de Lei n. 229, autoria: Vereador Tião Correa: Assunto: Torna 

obrigatória a inclusão do símbolo da conscientização das Doenças Ocultas em todas as placas de 

sinalização de prioridade presentes nas vias públicas e em estabelecimentos abertos ao público, 

transportes e repartições públicas”; Projeto de Lei n. 230, autoria: Vereador Rudinei Lobo: Assunto: 

“Dispõe sobre a livre parada e estacionamento para embarque e desembarque de transportes 

escolares em dias e horários letivos, em vias no local da prestação do serviço”; Projeto de Lei n. 231, 

autoria: Vereador Tavares: Assunto: “Institui a instalação de placas e sinalização de solo para 

embarque e desembarque exclusivo de pessoas autistas e cadeirantes nas escolas da rede pública 

municipal”; Projeto de Lei n. 232, autoria: Vereador Tavares: Assunto: “Institui o serviço de Disque 

Saúde Mental gratuito para a população do Município de Sumaré”; Projeto de Lei n. 233, autoria: 

Vereador Professor Edinho: Assunto: “Dispõe sobre a isenção do Imposto Predial e Territorial 

Urbano no Município de Sumaré para portadores de fibromialgia incapacitante ou que prejudique 

significativamente a vida normal e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 234, autoria: Vereador 
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Allan Sangalli: Assunto: “Institui o programa de empregabilidade para autistas no Município de 

Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 235, autoria: Vereador Allan Sangalli: Assunto: 

“Dispõe sobre a implementação da Biblioteca Digital Municipal e dá outras providências”; Projeto 

de Lei n. 236, autoria: Vereador Allan Sangalli: Assunto: “Obriga as concessionárias e 

permissionárias do serviço de energia elétrica a realizar a poda de árvores, o paisagismo e a 

manutenção das calçadas no entorno das linhas de transmissão de energia no Município de Sumaré e 

dá outras providências”; Projeto de Lei n. 237, autoria: Vereador Allan Sangalli: Assunto: “Dispõe 

sobre a contratação de cuidadores para crianças com deficiência ou necessidades especiais na Rede 

Municipal de Ensino de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 238, autoria: Vereador 

Allan Sangalli: Assunto: “Autoriza a instalação de iluminação pública em vielas do Município 

Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 239, autoria: Vereador Professor Edinho: 

Assunto: “Dispõe sobre a Lei ‘Eduardo Brazilino Queiroz’, que estabelece diretrizes complementares 

para o atendimento, diagnóstico e tratamento da Febre Maculosa no âmbito do Município de Sumaré, 

em conformidade com as normas nacionais e estaduais”. Sr. Presidente, tem uma Emenda 

Modificativa. Emenda n. 1 ao Projeto de Lei n. 193/2025, autoria do Vereador Sebastião Alves 

Correa. Feita a leitura, Sr. Presidente.  “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, 

Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Alan Leal.  “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, 

Vereador.  “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, gostaria de pedir Urgência no Projeto 

222/2025, Urgência no Projeto 223/2025, e Urgência no Projeto 226/2025.  “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Peço para que a Secretaria providencie as três Urgências, por favor. “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, eu tenho 

uma Moção protocolada em meu nome, eu gostaria pedir a retirada dessa Moção, por gentileza.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: O pedido da V. Exa. vai... “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Raí do 

Paraíso.  “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Pedir autorização para falar do local. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Claro, Vereador.  “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Queria pedir Urgência do Projeto 

189/2025.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. Posso assinar junto?  “Vereador “Raí 

Stein Sciascio”: Pode [Ininteligível].  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Obrigado, Vereador. Peço que 

a Secretaria providencie também mais uma Urgência de n. 189, a pedido do Vereador Raí. 

Concedida a retirada da Moção do Vereador Digão. Passaremos agora à leitura das Indicações 

apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura, por favor.  “2º 

Secretário “Edivaldo Teodoro”: Indicação de n. 2461, de autoria do Vereador Rudinei Lobo - 2461 

e 2462: Tapa-Buraco, limpeza e roçagem; Indicação de autoria do Vereador Valdir de Oliveira, de n. 

2463 e 2464: Operação Tapa-Buraco, diversos; Indicação de autoria do Vereador Professor Edinho, 

de n. 2465 a 2468: Limpeza e manutenção, diversos; Indicação de autoria do Vereador Welington da 

Farmácia - n. 2469: Diversos; e 2470: Troca de lâmpada - também do Vereador Welington da 

Farmácia; Indicação de n. 2471, de autoria do Vereador Alan Leal... a 2520: Diversos; Indicação de 

autoria do Vereador Rudinei Lobo, de n. 2521 a 2550: Diversos; Indicação de n. 2551 - Rudinei 

Lobo: Tapa-Buraco; Indicação de autoria do Vereador Alan Leal, de n. 2552... a 2631: Diversos; 

Indicação do Vereador Fabinho - n. 2632 a 2637: Reparo na pavimentação asfáltica; Indicação de 

autoria do Vereador Ney do Gás - n. 2638 a 2644: Operação Tapa-Buraco, limpeza e roçagem, 

diversos; Indicação de autoria do Vereador Welington da Farmácia - de n. 2645: Instalação de 

iluminação pública; Também do Vereador Welington da Farmácia - n. 2646 a 2651: Diversos; 

Indicação de autoria do Vereador Professor Edinho - de n. 2652 a 2658: Limpeza e roçagem, poda de 
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árvore e diversos; Indicação do Vereador Tião Correa - n. 2659 a 2665: Diversos; Indicação do 

Vereador Welington da Farmácia - n. 2666 e 2667: Operação Tapa-Buraco, diversos; Indicação de 

autoria do Vereador Allan Sangalli - n. 2668 a 2674: Troca de bebedouro, limpeza e roçagem de 

bueiro, diversos; Indicação do Vereador Lucas Agostinho - n. 2675 a 2680: Limpeza e manutenção; 

Indicação de autoria do Vereador Pereirinha - n. 2681 a 2685: Operação Cata-Treco, recapeamento, 

diversos; Indicação do Vereador Raí do Paraíso - n. 2686 a 2695(sic): Operação Tapa-Buraco, 

iluminação pública, diversos; Indicação do Vereador Lucas Agostinho - de n. 2697 a 2706: Limpeza 

e manutenção e diversos; Indicação de autoria do Vereador Wellington Souza - n. 2707 a 2731: 

Operação Cata-Treco, retirada de entulho, diversos; Indicação de autoria do Vereador Dudu Lima - 

n. 2732 a 2749: Recapeamento, limpeza e manutenção, diversos; também de autoria do Vereador 

Dudu Lima - n. 2750: Limpeza e manutenção na praça pública; Indicação de n. 2751 - de autoria do 

Vereador Wellington Souza - a 2786: Troca de lâmpada, ponto de ônibus, retirada de entulho e 

diversos; Indicação de autoria do Vereador Lucas Agostinho, de n. 2787 a 2796: Limpeza e 

manutenção, e diversos; Indicação de autoria do Vereador Tavares - n. 2797 a 2799: Limpeza e 

roçagem, instalação de redutores de velocidade e diversos; Indicação de autoria do Vereador 

Professor Edinho - n. 2800 a 2802: Manutenção e reparo do pavimento asfáltico e diversos; 

Indicação de autoria do Vereador Valdir de Oliveira - n. 2803 e 2804: Limpeza e roçagem, diversos; 

Indicação de autoria do Vereador Allan Sangalli - n. 2805 a 2807: Troca de lâmpada, Tapa-Buraco e 

diversos; Indicação de autoria do Vereador Lucas Agostinho, de n. 2808 a 2829: Limpeza e 

manutenção, diversos; Indicação de autoria do Vereador Raí do Paraíso - n. 2830 a 2834: Lombada, 

iluminação, diversos; Indicação de autoria do Vereador Geraldo Medeiros - n. 2835 a 2837: Pintura 

de placa, diversos (medidas do combate à dengue também, muito importante); Indicação de autoria 

do Vereador João Maioral - n. 2838 a 2863: Limpeza e manutenção, diversos; Indicação de autoria 

do Vereador Lucas Agostinho - n. 2864 a 2868: Limpeza e manutenção; Indicação de autoria do 

Vereador Rodrigo Digão – n. 2869 e 2870: Retirada de entulho e poda de árvore; Indicação de 

autoria do Vereador Raí do Paraíso - n. 2871 e 2872: Operação Cata-Treco, limpeza e manutenção; 

Indicação de autoria do Vereador João Maioral - n. 2873: Limpeza e manutenção; Indicação de 

autoria do Vereador Rudinei Lobo - n. 2874: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Fabinho - 

n. 2875: Reparo no pavimento asfáltico, Parque da Amizade; Indicação de autoria do Vereador Dudu 

Lima - n. 2876: Limpeza e manutenção, Jardim Dall'Orto; Indicação de autoria do Vereador Geraldo 

Medeiros, de n. 2877: Iluminação pública; e Indicação de autoria do Vereador João Maioral, de n. 

2878 a 2883: Limpeza e manutenção, diversos. São essas as Indicações, Sr. Presidente.  “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Rudinei Lobo.  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu gostaria, se possível, se 

pudesse ler na íntegra a Indicação 2874, para que todos que estão no Plenário e nos assistindo ter 

conhecimento do teor da Indicação. Obrigado.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O pedido do senhor é 

regimental. Eu vou pedir para o pessoal da Secretaria buscar lá, que não tem aqui em mãos, mas já 

foi buscar, já vai fazer a leitura. Por favor, então já me dá aqui, Vereador. Vai economizar o tempo. 

Obrigado. Peço ao 2º Secretário que faça a leitura, por favor.  “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, indico ao Sr. Prefeito Municipal de Sumaré 

e ao departamento competente para que seja encerrado o contrato da empresa que administra a Zona 

Azul do centro de Sumaré. A Indicação faz-se necessária devido às inúmeras reclamações de 

comerciantes que sentem o impacto em suas vendas. Também são prejudicados os idosos, que não 

tem respeitado o seu direito de estacionar em qualquer vaga, conforme Lei Municipal de minha 

autoria. Além disso, essa empresa não entrega condições de trabalho digno aos seus funcionários, 

não oferecendo banheiro e água”. Sala das Sessões, 28 de fevereiro de 2025. Vereador Rudinei Lobo.  
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“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Feita a leitura... Terminada a leitura das Indicações, eu queria agora, 

além de cumprimentar o Pastor Oseias, né, uma autoridade que está aqui conosco hoje, e também 

dizer que o pastor queria fazer o uso da palavra para cumprimentar a todos os Vereadores aqui da 

Casa e também a todos que estão presentes. Fique à vontade. “Vereador “Valdir de Oliveira”: 

Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Valdir.  “Vereador “Valdir de Oliveira”: Peço permissão para falar aqui do local. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Claro, Vereador.  “Vereador “Valdir de Oliveira”: Agradecer a presença do pastor, 

que muito nos honra com a sua presença; e agradecer aqui também a presença do ex-Vereador 

Marcio Brianes, que nos honra com a sua presença. Claudemar, grande amigo, foi candidato, com 

mais de 1,2 mil votos, Presidente do Sindicato dos Perueiros, grande amigo nosso aqui da Cidade 

também. Sejam bem-vindos à Casa de Leis.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Por favor, pastor, faça o 

uso da palavra. Fique à vontade. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Welington-- “2º 

Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Quero aqui-- “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --

da Farmácia. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: [Risos]. Obrigado. Quero neste 

momento também, ao Claudemar e às demais autoridades presentes aqui, né? Os nossos convidados, 

o Jelres, sua família, toda a parte de assessoria nossa. Quero também aqui ao Pastor Oseias de 

Madureira, dar os… bem-vindo ao senhor, Deputado, a essa Cidade. A Cidade do senhor, do qual... 

que o senhor vota nessa Cidade, né, o título eleitoral da Cidade de Sumaré, é muito importante. 

Muito obrigado pela presença da V. Exa., tá bem? Que Deus abençoe.  “Pastor Oseias de 

Madureira”: Sr. Presidente, caro Vereador Hélio, eu queria, neste momento, demais Vereadores, 

cumprimentá-los com um bom dia. Dizer da minha alegria, da minha satisfação em poder voltar a 

esta Cidade, por quem nós nutrimos um carinho muito importante. Sumaré sem dúvida é uma Cidade 

gravada em nosso coração. Eu sou, sem dúvida, muito grato a tudo que vivi aqui na Cidade de 

Sumaré. Voto em Sumaré, tenho orgulho de falar que sou de Sumaré, porque o tempo que aqui estive 

foi um tempo muito promissor para a minha vida. Cumprimentar os meus parceiros de partido e, 

cumprimentando eles, eu cumprimento todos os Vereadores. Querido Vereador Joel, Vereador 

Fabinho, dizer da nossa aliança junto ao nosso partido, que Deus os abençoe, que o mandato de 

vocês sejam prósperos. Cumprimentar de forma muito carinhosa também o Vereador Welington da 

Farmácia, que é um amigo muito querido, é uma pessoa por quem nós nutrimos um carinho. 

Aproveitando para parabenizá-lo, ontem foi o seu aniversário, que Deus o abençoe de forma 

abundante e que a sua vida continue sendo uma bênção. Eu não posso deixar de dizer que o nosso 

mandato está, sempre esteve à disposição de todos os senhores aqui em Sumaré. Já no exercício do 

nosso mandato, empenhamos Emendas para o hospital aqui de Sumaré. Estamos com o nosso 

gabinete aberto para poder trabalhar junto aos senhores nas demandas que nos forem apresentadas. 

Claro que o nosso Presidente já saiu na frente, já protocolou uma Emenda, estamos levando com 

muito carinho para o nosso gabinete, e eu tenho certeza que iremos trabalhar para que ela “seje” 

contemplada e Sumaré “seje” cada vez mais alcançada pelo Governo do estado através do trabalho 

tão exemplar que vem exercendo o nosso Governador Tarcísio de Freitas. Não posso deixar também 

de dignificar e honrar, de forma muito carinhosa, o Prefeito Henrique do Paraíso, também fazendo 

um trabalho, lógico, que no começo de sua gestão, mas digno de louvor. E eu tenho certeza que 

Sumaré continuará avançando, sempre na companhia de boas pessoas, a gente consegue fazer muitos 

trabalhos em prol da população, que é o querido André da Farmácia, que é o vice-Prefeito, por quem 

também nós nutrimos um carinho muito importante. Aos Srs. Vereadores: contem comigo, contem 

com o nosso mandato. O meu gabinete, o gabinete da Nação Madureira está aberto a todos os 

senhores. Estou pronto a ouvir as demandas, estou pronto a ajudá-los e ser um braço de vocês ali na 
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Assembleia Legislativa. Tenha certeza, Sumaré nunca estará órfã de Deputado, eu estou lá para, 

junto de vocês, trabalhar em prol dessa Cidade. Que Deus abençoe o mandato de vocês, que Deus 

abençoe a vida de todos vocês. Sr. Presidente, muito obrigado pelo carinho, muito obrigado pela 

palavra.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Deus que abençoe o senhor, pastor. Deus que acompanhe 

sempre o senhor na sua jornada. “Pastor Oseias de Madureira”: Obrigado. “2º Vice-Presidente 

“Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Welington Domingos Pereira.  “2º Vice-Presidente “Welington 

Domingos Pereira”: Peço a permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro.  

“2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Gostaria aí, não de interromper, mas eu 

gostaria de chamar o nosso Deputado à frente, tirar uma foto oficial junto ao Deputado, e os demais 

Vereadores que estejam à vontade para tirar a foto junto possam vir tirar.  “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Claro, Vereador. Com todo o gosto. Aproveitando o ensejo, eu gostaria de convidar também 

aqui o Dr. Valmir, que, representando a OAB(*), ele quer fazer um convite a todos os Pares e 

também a todos do Plenário. Dr. Valmir, por favor.  “Dr. Valmir”: Bom dia a todos, cumprimento 

todos os Nobres Vereadores na presença do Presidente Hélio Silva. E, em nome da AASU, gostaria 

de convidá-los, a todos vocês, amanhã, a partir das 10h às 18h, no Shopping ParkCity em Sumaré, 

estaremos fazendo, em parceria junto com a Acias, com a AME e também com o shopping, o evento 

da Expo Mulheres. Um evento que vai comemorar, celebrar o dia das mulheres com diversas 

parcerias com Sebrae, diversos contadores vão estar dando suporte a toda a população que aceitar. E 

também temos um foco desse evento para as mulheres empreendedoras, junto... participa com a 

AME, que estarão presentes oferecendo produtos, artesanatos, uma exposição com mais de 22 

pessoas que estarão conosco nesse grande evento. E contamos com a colaboração de vocês e pelo 

espaço que essa Casa sempre tem cedido à Associação dos Advogados em todos os eventos que têm 

participado. Muito obrigado a todos.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Obrigado, Dr. Valmir, Deus 

abençoe o senhor. Ainda a tempo, eu gostaria aqui também de cumprimentar o Bruno, nosso amigo 

Bruninho. Bruno ou Bruninho, um menino que eu vi crescer, amigo. Tanto ele como a família dele, 

todos são meus amigos. E o Bruninho tinha dito a mim que nunca tinha vindo na Câmara Municipal 

e tinha vontade de vir conhecer, eu fiz questão que ele viesse conhecer a Câmara. E também deixo 

aqui dito a você, Bruno, que aqui é a casa do povo, aqui você pode entrar e sair a hora que você bem 

entender. Aqui você pode vir no gabinete de qualquer um dos Vereadores, dos 21 Vereadores, fazer 

algumas solicitações para o seu bairro, para as famílias necessitadas. Fica à vontade, é um grande 

prazer tê-lo aqui, obrigado por ter vindo e ido lá no meu gabinete. Grande abraço, meu amigo. Quero 

também cumprimentar o Adelson, né? O Adelson, um grande amigo que está aqui hoje. E gostaria de 

estender meu cumprimento a todos que estão presentes aqui no Plenário, muito obrigado. Passaremos 

agora à discussão e votação das Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário 

que faça a leitura da Moção de n. 6/2025, de autoria do Vereador Presidente Hélio Silva.  “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é 

com honra e grata satisfação que apresento a essa Egrégia Casa de Leis a presente Moção de 

Congratulação ao Dr. Jelres Freitas, pelo lançamento do seu livro ‘Se Enxerga!’. A história de Jelres 

Freitas é uma ode à superação humana, um hino àqueles que ousam desafiar a probabilidade e 

construir seu próprio destino. Nascido com uma doença rara e uma deficiência física que limita seus 

movimentos, Jelres poderia ter se curvado diante das adversidades. Mas, ao invés de aceitar um 

futuro predestinado, ele escolheu trilhar um caminho de conquista, guiado por uma força interior 

inabalável. Essa força é a sua fé. Sua trajetória deu seus primeiros passos em Sumaré, até a 

consagração como advogado, palestrante e autor. É um testemunho eloquente do poder da resiliência. 

Imagine um menino que desde tenra idade ouvia que seus sonhos eram inalcançáveis, um menino 
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que, ao invés de se render a expectativas limitantes, se agarrou à esperança e decidiu lutar pelo seu 

lugar ao sol. Esse menino é Jelres. A sua história de vida, agora imortalizada pelas páginas do ‘Se 

Enxerga!’, é uma inspiração para todos nós. O livro, fruto de anos de superação e autoconhecimento, 

é um convite à transformação pessoal. Jelres, com sabedoria de quem aprendeu a resignar a própria 

dor, nos convida a olhar por dentro de nós mesmos e descobrir a força que reside em cada um. Ele 

nos mostra que as barreiras muitas vezes existem apenas em nossas mentes e que a chave para a 

liberdade está em nossas mãos. ‘Se Enxerga!’ é mais do que um livro, é um guia para aqueles que 

buscam viver uma vida com propósito. Através das suas experiências, Jelres nos ensina a 

importância de cultivarmos relações saudáveis, de nos cercarmos de pessoas que nos impulsionam a 

crescer e de estarmos sempre abertos ao aprendizado. Ele nos lembra que a jornada é tão importante 

quanto o destino, e que cada passo dado, por menor que seja, nos aproxima dos nossos objetivos. A 

história de Jelres é um exemplo de que a adversidade pode ser o catalisador de grandeza. Ele, que 

sonhava em ser um agente da Lei e teve seus planos redirecionados pelas circunstâncias, encontrou 

no direito uma nova forma de fazer a diferença no mundo. Com cinco pós-graduações e 

reconhecimento internacional, Jelres demonstra que a paixão aliada à perseverança pode nos levar a 

lugares inimagináveis. Ao compartilhar a sua história, Jelres nos presenteia com uma valiosa lição, a 

de que a vida é um constante aprendizado e que cada desafio superado nos torna mais fortes e 

resilientes. ‘Se Enxerga!’ é um chamado para despertarmos o gigante que existe dentro de cada um 

de nós, para que possamos trilhar nossos próprios caminhos com coragem, determinação e a certeza 

que somos capazes de realizar nossos sonhos. Que a história de Jelres Freitas ressoe em nossos 

corações, inspirando-nos a viver com intensidade, a busca ao nosso propósito e a jamais desistir 

daquilo que acreditamos. Que ‘Se Enxerga!’ seja um farol a iluminar nossos caminhos, guiando-nos 

em direção a uma vida plena de significados e realizações. Diante do exposto, requeiro, na forma 

regimental e após aprovação do Plenário, que seja aprovada a referida Moção de Congratulação ao 

Dr. Jelres Freitas pelo lançamento do seu livro ‘Se Enxerga!’”. Sala das Sessões, 7 de março de 

2025. Autoria: Hélio Silva, Vereador Presidente. Feita a leitura, Sr. Presidente. [Aplausos]  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Queria aqui parabenizar o meu amigo Dr. Jelres, né, o mais novo escritor 

da Cidade de Sumaré, né? Estive lá, tive o prazer de estar junto ao lançamento do seu livro, foi muito 

gratificante para mim estar presente. Você merece, doutor. “Se Enxerga!” é o nome do livro. E o Dr. 

Jelres, ele contou um pedaço, no dia do lançamento do livro dele, ele contou um pedaço da história 

de o porquê o nome do livro é “Se Enxerga!”, e fiquei... Fiquei não, muitas das pessoas, praticamente 

100% das pessoas que estavam lá, o que não chorou, faltou pouco para chorar, porque os meus olhos 

também encheram de lágrimas, viu, doutor? Então, não foi fácil a vida do senhor até hoje, e não vai 

ser fácil daqui para frente também, viu, tem muito trabalho ainda pela frente, viu, doutor? Parabéns, 

Deus abençoe e que tudo dê certo. Aqui, está, para quem ainda não viu, é o livro, o lançamento do 

livro. Este é o livro do Dr. Jelres, com nome “Se Enxerga!”, e tem uma grande história. E se vocês 

puderem, Vereadores, todos que estão no Plenário, puderem comprar esse livro, é um ensino para a 

vida de cada um de vocês, é motivação para cada um de vocês. Deus abençoe, meu irmão. Está em 

discussão.  [Falas sobrepostas] “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem. “2º 

Secretário “Edivaldo Teodoro”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Ney. Ah, não. É você que pediu, Ney?  “2º Secretário “Edivaldo 

Teodoro”: Eu, Professor Edinho. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Ah, desculpa. Professor Edinho.  

“2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Mas alguém mais pediu comigo, junto. Eu também gostaria 

aqui de parabenizar o Presidente por esta a Moção merecida ao meu amigo, o Dr. Jelres. Você sabe 

que você é um milagre de Deus, e Deus tem te usado, continua te usando como canal de benção. Eu 

quero ler esse livro, deixa uma cópia para mim no meu gabinete e deixa o Pix também, tá bom? Terei 
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prazer em ler, mas eu tenho certeza que tudo que vem de você vem com Deus junto e certamente nos 

ensinará coisas boas, coisas de superação, porque a sua vida, ela é cheia de superações. Que Deus 

continue te abençoando, parabéns! Eu tive a alegria de te cumprimentar naquele dia, naquela noite da 

sua apresentação, né, do livro lá no shopping, já te parabenizei pessoalmente, e parabéns aqui pela 

Moção merecida. Deus te abençoe.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Ney do Gás.  “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Sr. Presidente, primeiramente quero parabenizar V. Exa. 

pela Moção, muito bem redigida, muito bem-merecida.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Obrigado, 

Vereador.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Parabenizar aqui o meu amigo, 

primeiramente o meu amigo, advogado, palestrante, assessor parlamentar, e agora escritor, Jelres 

Freitas. É uma honra ter você como amigo, conheci você bem jovem ainda, e eu convivi um pouco 

com a sua história, com a sua luta. Sofremos juntos e tivemos êxito junto também. Parabenizar 

também o seu pai, a sua mãe, porque você é o cérebro, é o coração, mas as suas pernas e as suas 

mãos são a dona Francisca e o Sr. Manoel, pessoas… os pais incansáveis, que não medem esforços 

para estar contigo em todos os momentos. Parabenizar também a Letícia, que está ali, colaboradora 

sua que está ajudando aí. Enfim, parabéns a cada um de vocês. Eu acho que essa conquista não é só 

sua, é do seu pai, da sua mãe. Porque eu sei o sofrimento e a perseverança de cada um deles para 

estar contigo, meu irmão. Parabéns! E quero pedir ao Presidente, se possível, subscrever a Moção 

também.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Será um prazer ter a assinatura da V. Exa. nessa Moção, 

Vereador. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Pela ordem, Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Dudu Lima.  “Vereador “Eduardo 

Aparecido Nascimento de Lima”: Peço permissão para falar daqui, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Claro, Vereador.  “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: 

Primeiramente, Presidente, pedir autorização para subscrever junto com o senhor essa Moção. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de 

Lima”: Parabenizar pela Moção muito bem-feita, bem-redigida. E parabenizar o Dr. Jelres, pessoa 

extraordinária, que me comove todos os momentos e em todas as ações, viu, doutor? Costumo dizer 

que ficar perto do senhor e ver toda a sua trajetória de vida faz a gente ser melhor. Um pouquinho, 

cada dia mais, melhor. Obrigado por ser meu amigo, obrigado por estar presente em minha vida, e 

conta comigo sempre, viu, doutor? Parabéns! “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Digão.  

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Quero primeiramente parabenizar o senhor pela 

propositura, pela Moção. Quero parabenizar o Dr. Jelres, toda a família. Não pude estar presente no 

dia do lançamento, mas uma satisfação sempre ver, cada dia a mais, projetos que você toca sendo de 

sucesso, projetos que você está à frente, liderando e sendo sucesso na nossa Cidade. Você é um 

exemplo, não só para Sumaré como para todo país, sempre encampando lutas importantes, doutor. 

Uma satisfação ter a sua amizade, ter você sempre perto da gente. E olha, conte sempre com essa 

Casa, conte sempre com esse Vereador para todo projeto que o senhor for tocar. Um grande abraço, 

Deus te abençoe cada dia mais. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão de 

ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Welington da 

Farmácia.  “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Peço permissão, vou falar do 

local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador.  “2º Vice-Presidente “Welington Domingos 

Pereira”: Quero aqui também parabenizar essa Moção da V. Exa., do nosso Presidente, gostaria de 

estar assinando junto essa Moção. Dr. Jelres já conheço há muitos anos, pessoa simples, humilde, 

morador da minha região. Quero aqui também levar os meus cumprimentos a você e a toda sua 

família, a gente sabe dessa trajetória sua, da sua dedicação, da sua responsabilidade junto à 
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comunidade, junto ao nosso povo. Parabéns, viu, Jelres! Bem merecedor, tá bom? Deus abençoe. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Alan 

Leal.  “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Claro, Vereador.  “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, Nobres 

Vereadores, público que nos assiste. Com muita honra que a gente recebe aqui nessa Casa o Dr. 

Jelres, uma pessoa que, dentro da OAB e dentro da política de Sumaré, realiza um excelente 

trabalho. E agora mais uma profissão, né, escrevendo livro, escritor. Que Deus te abençoe, Jelres. Me 

recordo, naquele dia que eu estive com o delegado Bruno Lima, ele à época era Deputado Estadual, 

nós estivemos visitando você e sua família, e ali o Deputado falou para você: “Você é um vencedor e 

vai vencer muito mais”, e a cada dia que passa você tem vencido. Que Deus te abençoe, conte 

sempre conosco aqui, com os Vereadores e com os amigos que você tem aqui na Casa. Deus 

abençoe.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. “Vereador “Joel Cardoso da 

Luz”: Presidente. [Falas sobrepostas] “Vereador “Allan Sangalli”: Questão de ordem, Presidente. 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Allan Sangalli.  “Vereador “Allan Sangalli”: Permissão para falar 

do local, Presidente? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador.  “Vereador “Allan Sangalli”: 

Presidente, primeiramente quero parabenizar o senhor pela Moção, Moção de grande valia; 

parabenizar o Dr. Jelres. Confesso que eu estou conhecendo o senhor agora, há pouco tempo, mas já 

conheci muito, o senhor está se tornando um gigante na nossa Cidade. Parabéns pelo livro e que 

Deus abençoe sempre o senhor. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Joel.  

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem. Presidente, parabenizar o senhor pela 

Moção. Parabenizar o Vereador - o doutor -, escritor e um servo de Deus, Dr. Jelres. Deus abençoe, 

continue assim, cada dia se superando a nós e a toda nossa população. E tenho certeza que o pai e a 

mãe e a sua equipe têm ajudado muito. E vai em frente, meu irmão, Deus é fiel e tem projetos longos 

e maiores para a sua vida. Deus abençoe por tudo. [Falas fora do microfone]  “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Continua em discussão.  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo.  “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Peço autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro.  “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Eu quero dar os parabéns ao senhor, pedir para subscrever também. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador.  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Dar os parabéns 

ao Dr. Jelres e toda a sua família, sempre quando o senhor vem aqui só traz coisas boas, coisas que 

engrandece esse Plenário, essa Câmara. E peço vida longa ao senhor, o senhor tem muito a nos 

ensinar aqui, nesse Plenário da Câmara, e na região que a gente mora também. O senhor é um grande 

lutador lá e a gente sabe que tudo que Deus tem feito na nossa vida e na vida do senhor é abundante, 

e a gente merece por isso. Amém!  “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador João Maioral.  “Vereador “João 

Maioral”: Peço autorização para falar daqui mesmo, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Claro, meu amigo João.  “Vereador “João Maioral”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, 

primeiramente quero parabenizá-lo pela Moção, uma bela Moção aí, para uma pessoa que realmente 

merece a Moção. Quero parabenizar o Dr. Jelres, e escritor também agora. E que ele tem sido um 

grande exemplo de superação aqui no nosso Município, lutou muito na questão aí de vários... por 

questão da saúde aí de crianças, que hoje estão sendo atendidas. Uma pessoa que nunca, por todas as 

deficiências, necessidades, tem feito o máximo e tem sido uma superação, um exemplo de guerreiro 

junto a sua família. Parabéns, doutor! Que Deus continue te abençoando, conte com a gente também. 

Deus abençoe.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. 
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Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa.  “Vereador “Sebastião 

Alves Correa”: Obrigado. Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Claro, Vereador.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Quero aqui parabenizar pela Moção, 

Presidente. E eu tenho certeza que terá voto de todos os Vereadores, né, porque o Dr. Jelres é um 

guerreiro, é um batalhador, é um vencedor da sua vida. Mais uma conquista, que Deus continue te 

abençoando, e Deus tem propósito na sua vida sempre. Deus abençoe. “Vereador “José Tavares de 

Siqueira”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Tavares.  “Vereador “José Tavares de Siqueira”: Presente! Peço permissão para falar 

daqui mesmo. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador.  “Vereador “José Tavares de 

Siqueira”: Mas(*), assim(*), parabenizando o senhor por essa iniciativa, por essa Moção, né? O 

nosso grande amigo, o Dr. Jelres, né, que Deus, né, tem o abençoado grandemente. E hoje, agora, 

escritor também. Mas que Deus continue te abençoando, você, também seu pai, sua mãe, que são 

seus braços e pernas que têm ajudado a locomovê-lo, né? E que continue sempre assim, sendo essa 

pessoa humilde e trazendo coisas boas aqui para a nossa Cidade, para nosso Município. E creio que 

será unânime a votação desta Moção, e já tem o meu voto. Meu muito obrigado e que Deus abençoe 

a todos.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. “Vereador “César Augusto de 

Carvalho Bianchi”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador César.  “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Permissão para 

falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador.  “Vereador “César Augusto de 

Carvalho Bianchi”: Parabenizar você, meu Presidente, pela Moção. Parabenizar o Jelres nessa nova 

profissão dele aí. Sempre aqui na Câmara presente, né, e trazendo coisas boas aqui para o nosso 

Município. Garanto que Deus vai te honrar muito nessa nova profissão sua aí, que Deus possa 

continuar te abençoando. E meus parabéns pelo livro, viu?  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua 

em discussão a Moção. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Geraldo Medeiros. 

“Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Quero parabenizar o Dr. 

Jelres por esse trabalho lindo que ele tem aqui no Município, e continuar sendo esse ser humano que 

sempre foi, esse carinho que tem aqui pela nossa Cidade e o trabalho que tem realizado. E 

parabenizar V. Exa., Presidente, por essa Moção, que ele é um grande merecedor. E peço autorização 

para subscrevê-la. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Será um prazer ter a assinatura da V. Exa. na 

Moção, Vereador. Continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: 

com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção.  [Aplausos] “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Peço ao Dr. Jelres que adentre ao Plenário e faça o uso da palavra, de 

agradecimentos, e fale um pedacinho do livro “Se Enxerga!”. “Dr. Jelres Rodrigues de Freitas”: 

Muito boa tarde a todos. Em primeiro lugar, não podia ser diferente, começar sempre agradecendo a 

Deus pela vida, pela saúde, pelo privilégio de estar aqui nessa tarde junto com todos vocês, 

recebendo essa Moção. E, meu Presidente, é uma honra poder voltar nessa Casa de Leis, essa Casa 

que é histórica na minha vida, que tem uma íntima relação com a transformação que nós 

promovemos, de maneira conjunta, na vida de milhares de pessoas com deficiência, com doenças 

raras. Lá, desde 2016 que a gente está junto nessa batalha. E cada vez que tenho o privilégio de estar 

aqui com V. Exas. a gente conquista algo novo, fazemos algo diferente, mudamos, transformamos e 

promovemos a efetiva inclusão na nossa Cidade. Estar aqui hoje recebendo essa Moção por este livro 

é uma honra, não só para a minha pessoa, mas há um grupo de pessoas que faz parte de uma história. 

Eu sempre costumo dizer que os limites, eles existem com apenas um objetivo, e o objetivo dos 

limites é ser superados. E cada vez que a gente encontra um limite, a gente tem que buscar superá-lo. 
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E a minha história a vida inteira foi assim, foi permeada por “nãos”. Onde eu chegava era um “não” 

diferente, era uma situação dificultosa, era algo que muitos diziam impossível. Mas existe um ser, a 

qual eu acredito e tem muita gente que acredita, e não importa como você o chama, se é Deus, Alá, o 

grande arquiteto do universo, ou seja lá qual for a nomenclatura, a força universal, essa força é 

chamada “a força do impossível”, e quando Ele age tudo muda, tudo transforma, tudo acontece. E 

quando eu tinha de 7 para 8 anos alguém me cutucou - como faz pergunta para as crianças, né? -: "O 

que você quer ser quando crescer?". E eu tinha uma paixão por autoridade, sempre imaginei vestido 

em uma farda, um policial ou um bombeiro. E eu pensei, mas olhando para a minha situação eu 

dizia: “Eu acho que eu não tenho condição disso, eu não ando”. E o que é que vem depois disso? E aí 

pensei em um delegado, mas também o delegado tem que ter CNH para dirigir, eu não consigo. O 

que mais que tem? E aí me veio a ideia do direito. Me falaram que eu podia fazer direito, que o 

direito trabalha com a mente, com os argumentos, com o computador. E em uma reunião de família, 

Vereador Joel, alguém perguntou o que eu queria ser quando crescer. E eu falei: “Eu quero fazer 

direito”. E naquele momento um silêncio ensurdecedor tomou conta da minha casa, ao ponto de que 

todos olhavam para mim com uma cara de dó e diziam assim: “Tadinho, né? Ah...”. Vejam, de 7 para 

8 anos eu nunca tinha frequentado uma escola. Porque, imaginem, se a inclusão hoje escolar é difícil, 

pensem há 23 anos atrás como era. E aquele silêncio tomou conta, os olhares de dó feriram meu 

coração, até que alguém teve a ideia de cortar o silêncio. Esse alguém foi meu pai, ele disse: 

“Moleque, se enxerga! Olha para você, olha para a sua situação. Você já viu o tamanho dos livros do 

direito? É impossível, se enxerga!”. E quando ele disse aquilo, eu fiquei olhando, prestando atenção, 

e aquilo de certa forma mexeu comigo. Eu pensei: “Poxa, meu pai falar um negócio desse para 

mim?”. Na próxima data comemorativa que teve, meu pai chega em casa... não lembro se era meu 

aniversário, Dudu, ou se era o dia das crianças, mas eu lembro do meu pai chegar com um presente 

enorme, embrulhado naqueles papéis coloridos para criança. E eu pensei logo que ele ia se redimir 

com aquilo(*), pensei: “É um presente, é um pedido desculpas, né?”. E ele veio todo empolgado, 

abriu aquele presente, e quando ele abriu era um espelho, um espelho bem grande. Esse espelho foi 

colocado na porta do meu quarto, e ele disse para minha mãe: “Fran, eu comprei um espelho maior 

para ver se esse moleque se enxerga, para ver se ele enxerga a condição dele”. E aquele espelho teve 

um efeito, Vereadores, tão grande na minha vida, porque todos os dias, quando eu acordo, até o dia 

de hoje, a primeira coisa que eu vejo, quando eu sou colocado nessa cadeira de rodas, sou eu mesmo. 

E eu olho para aquilo, e ao invés de ficar me lamentando, pensando: “Ah, Deus! Oh dia, oh céu, oh 

vida!”, eu enxergo a possibilidade gigante que eu tenho nas mãos. Mesmo movendo só do pescoço 

para cima e a ponta dos dedos, como vocês podem ver, eu aprendi que com Deus tudo é possível. E 

aonde a nossa mente vai, o nosso corpo também vai. Mas se a nossa mente não for, é impossível a 

gente chegar em qualquer lugar. Então, a mensagem do livro que eu trago, para além da minha 

história, é dizer para as pessoas que a desculpa é apenas um analgésico para aliviar a dor de um 

fracassado. Sempre que alguém, você encontrar… E as pessoas gostam de colocar a culpa no outro, 

né? “Ah, porque o governo... É que você não tem o Prefeito que eu tenho, é que você não tem o 

Governador do meu estado, é que você não tem o Presidente que eu tenho. É porque você não tem o 

marido, a mulher que eu tenho, o vizinho”, e assim por diante. Tem um personagem chamado Homer 

Simpson, e ele fala sempre assim, que “quando a culpa é minha, eu coloco em quem eu quiser”. Eu 

resolvi não dar uma desculpa, eu resolvi dar um jeito. E esse jeito foi externado em palavras e é o 

livro “Se Enxerga!”, que meu pai falou lá atrás. Ele trouxe a visão dele, porque o pai dele dizia para 

ele: “Filho, estudar não dá camisa para ninguém, não. Pega aqui esse cabo de enxada, vai carpir 

mato, que é isso que vai dar comida”. E quando ele trouxe o espelho, ele sabia o filho que ele tinha, 

ele tinha certeza. Porque eu sou daqueles meninos, que falam assim: “Não põe o dedo na tomada”, e 
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vai lá e põe só de pirraça. E ele queria me provocar. E ele conseguiu. Graças a Deus, hoje advogado, 

pós-graduado em cinco ramos do direito, doutor em direito da saúde. Pude servir aqui nesse 

Município durante um ano e oito meses como servidor, pude servir perante a Assembleia Legislativa 

do Estado de São Paulo durante dois anos e meio, e eu posso dizer que continuarei servindo a 

população onde quer que eu esteja, porque esse é o meu propósito de vida. Muito obrigado a cada 

um, não vou citar um por um porque posso esquecer o nome de alguém, mas o voto de vocês por 

essa Moção de Congratulação, unânime, me faz combustível para continuar lutando, para continuar 

batalhando e trazendo conquistas para a nossa Cidade, como a gente sempre tem feito. Agradeço 

demais por vocês terem colocado os gabinetes à disposição. E podem ter certeza que juntos nós 

somos mais fortes, mas sozinhos ninguém vai a lugar nenhum. Muito, muito obrigado, e que Deus 

continue abençoando a todos. Amém.  [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Uma salva de 

palmas para o Dr. Jelres! [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 2º Secretário que 

faça a leitura da Moção de n. 7/2025, de autoria do Vereador Ney do Gás.  “2º Secretário “Edivaldo 

Teodoro”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, apresento a esta Egrégia Casa de 

Leis a presente Moção de Congratulação à Referência(sic) Nacional dos Bispos do Brasil (CNBB) e 

a todas as comunidades católicas do Município de Sumaré pela realização da Campanha da 

Fraternidade 2025, que tem como o tema “Fraternidade e Ecologia Integral” e como lema “Deus viu 

que tudo era muito bom” (Gênesis 1:31). A Campanha da Fraternidade, promovida anualmente pela 

CNBB durante o período da Quaresma, representa um importante chamado à reflexão e à ação social, 

destacando a necessidade de unir fé e compromisso com a transformação da sociedade. Em 2025, ao 

abordar a ecologia integral, a campanha enfatiza a urgência do cuidado com a nossa casa comum, 

reconhecendo a interconexão entre questões ambientais, sociais, culturais e espirituais. O tema 

escolhido reflete diretamente os desafios globais e locais contemporâneos, incentivando a 

comunidade a assumir a responsabilidade pelo meio ambiente, promovendo justiça socioambiental e 

garantindo a dignidade da vida humana. No Município de Sumaré, a Campanha da Fraternidade 2025 

se junta a diversas iniciativas comunitárias e pastorais voltadas à sustentabilidade e à consciência 

ecológica, contribuindo para a formação de cidadãos comprometidos com a preservação dos recursos 

naturais e com o bem comum. Sendo assim, esta Casa Legislativa expressa seu reconhecimento e 

gratidão à CNBB, às paróquias e comunidades religiosas de Sumaré, em especial ao Reverendo Sr. 

Rafael Machado, Padre da Paróquia Santa Clara de Assis do Jardim Amélia, bem como a todos os 

fiéis engajados nesta importante missão, ressaltando a relevância do tema para a construção de uma 

sociedade mais justa, solidária e sustentável”. Sala das Sessões, 6 de março 2025. Ney do Gás, 

Vereador (Partido Verde). Feita a leitura, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção 

está em discussão.  “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Pela ordem, 

Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Dudu Lima.  “Vereador 

“Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Peço permissão para falar daqui. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Claro, Vereador.  “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: 

Primeiramente, pedir autorização para o autor, Ney do Gás, para subscrever a sua Moção, muito 

importante. Tendo em vista até mesmo que é a Campanha da Fraternidade, um tema de ecologia, um 

tema que a gente também está defendendo no nosso mandato. E é muito importante esse tema ser 

levantado, principalmente pela igreja católica, que tem muitos fiéis no Brasil, e é importante que a 

gente trate demais(*) esse tema. Então, parabenizar o Vereador pela Moção, parabenizar todos os 

bispos da CNBB pela decisão do tema da Campanha da Fraternidade. Vamos todos juntos também 

englobar e entrar nesse tema. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção continua em discussão.  

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 
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Parabéns, Vereador, pela Moção. Isso é muito importante, a gente que faz parte da igreja católica, 

isso é muito importante, né? É um tema muito importante mesmo. Eu fico feliz e gostaria de pedir 

para subscrever a Moção. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão a Moção. 

“Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Wellington-- “Vereador “Wellington de Souza”: Souza. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: --Souza.  “Vereador “Wellington de Souza”: Obrigado, Presidente. 

Parabéns, Vereador Ney, pela Moção. Gostaria de subscrever junto, tá ok? Valeu.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Continua em discussão a Moção.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Ney do Gás, autor da Moção.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: A Moção está aberta a 

toda Casa, tá? Quem quiser e puder subscrever, será uma honra. E falar de um tema bem importante, 

Sr. Presidente, a Campanha da Fraternidade 2025, ela leva o tema da ecologia, da sustentabilidade, 

do meio ambiente. É um tema que debatemos aqui com frequência. Até parabenizar essa Câmara de 

Vereadores, que sempre está tendo projetos aqui de grande relevância voltado à sustentabilidade, ao 

meio ambiente. E vindo uma Campanha da Fraternidade da igreja católica, vem mais para somar, 

para juntar forças e olhar mais com carinho para o nosso meio ambiente. Eu quero agradecer cada 

Vereador, pedir o voto favorável, Sr. Presidente, e até ler um trechinho aqui do Dom Ricardo, que ele 

diz: “É tempo de conversão, é tempo de mudança, é tempo de nova perspectiva. E o mundo hoje está 

precisando de uma nova mentalidade, está precisando de um novo estilo de vida que não prejudique a 

natureza e que não tire a dignidade das pessoas”. Então, nesse sentido, eu peço o voto favorável dos 

Nobres Pares, e fica aberta a toda a Casa para subscrevê-la. Obrigado, Sr. Presidente. “2º Vice-

Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Welington da Farmácia.  “2º Vice-Presidente “Welington 

Domingos Pereira”: Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, 

Vereador.  “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Quero, em primeiro lugar, 

agradecer aí pela Moção. Parabéns, Ney do Gás, gostaria de estar assinando junto essa Moção da V. 

Exa. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço 

autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Alan 

dos Santos Leal”: Quero parabenizar também o nosso Vereador Ney por essa Moção, sabendo a 

importância de pessoas como o nosso Vereador, reconhecer o trabalho da igreja católica. Quero 

também aproveitar e cumprimentar o nosso 1º Suplente do PRD, Isaque do Paraíso, junto com o 

Júnior(*), que estão aqui presentes, acompanhando a Sessão aqui. Que é muito importante, viu? Tem 

que estar presente, viu, Isaque? Parabéns. Obrigado.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, aprovada a Moção. Eu pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito no 

Expediente.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Não, Sr. Presidente. “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Secretário “Valdinei Pereira da 

Silva”: Calma aí, calma aí. [Falas fora do microfone] “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 

Retira. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Desculpa, Sr. Presidente, só corrigindo aqui, 

tem cinco, seis inscrições, tá? Vereador Rudinei Lobo-- [Falas sobrepostas]  “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: O primeiro inscrito, por favor.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Vereador 

Rudinei Lobo.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A palavra com o Vereador Rudinei Lobo.  

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Presidente, posso usar a Tribuna? “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Claro, Vereador, pelo tempo regimental, fique à vontade. “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: Presidente, Vereadores, público presente, aos internautas que nos assiste. É com muita 
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alegria que eu venho a essa Tribuna hoje agradecer pela vida, pela saúde, por ter sido eleito e por 

estar aqui nessa Casa. Não é segredo para ninguém que eu costumo dizer que eu sou um Vereador de 

rua, então a gente sempre está na rua ouvindo a população e trazendo a demanda para dentro dessa 

Casa. Todo mundo sabe que o Vereador, ele é a ponte entre a população e o Prefeito e o Executivo. E 

semana passada eu estive na região central aqui, onde eu tenho alguns amigos, e eu fui questionado 

na situação do Zona Azul. Então eu tomei a liberdade, daquilo que me é um direito de fazer, e fiz 

uma Indicação (que foi lida aqui pelo nosso Secretário Edinho), e na Indicação que eu fiz eu peço 

para o Prefeito, se possível, para ele encerrar o contrato da empresa do Zona Azul. Eu conversei com 

uma pessoa que me atendeu, com o qual eu comprei alguns minutos para poder meu carro ficar lá. A 

pessoa reclamou que eles têm dificuldade com banheiro químico, ou o banheiro normal alguns 

comerciantes não liberam para eles poderem estar usando. Questão da água, eles têm essa 

dificuldade. E tem muita gente também idoso que nos procuram, porque tem uma Lei, da minha 

autoria, que a pessoa pode estar parando em qualquer vaga desde que esteja com o cartãozinho. E 

eles não orientam as pessoas que estão trabalhando, acabam fazendo aquela multa de 20 reais, e isso 

onera, né, principalmente o aposentado, que no nosso país a gente sabe que o aposentado ganha 

pouco. E muita gente está deixando de vir para o centro de Sumaré. Eu tenho um amigo que tem uma 

loja de calçado, e esses dias a mulher só parou o carro para usar os dez minutos, que é de direito dela, 

para poder olhar um calçado que chamou atenção dela, e quando voltou tinha uma multa de 20 reais, 

e ela comentou com esse amigo meu, falou assim: “Olha, não volto mais no comércio de Sumaré”. 

Foi feito isso no Governo passado, não é segredo para ninguém, né? E eu acredito que na campanha, 

na minha campanha, talvez de alguns Vereadores, do próprio Prefeito que foi eleito, dos Prefeitos 

que perderam, o pessoal se discutia muito, melhorar o que tem para melhorar e tirar aquilo que está 

trazendo prejuízo para a população. E eu acredito que nesse momento é mais reclamação, né, do que 

coisas boas que venham agregar o Zona Azul na Cidade. Então eu venho nessa Tribuna aqui, com 

muita tranquilidade, pedir para que o Prefeito municipal, ele possa tomar alguma medida possível a 

respeito ao Zona Azul. Acredito que todos os Vereadores aqui estão trabalhando na rua, acredito que 

chegue demandas para todos os Vereadores também a respeito dessa situação, e eu acho que a gente 

poderia fazer uma força-tarefa e tirar o Zona Azul. E não tem problema também, tenho a 

tranquilidade e a humildade que se um dia for... tiver que melhorar novamente, a gente faça uma 

outra melhoria também. Se deu certo, amém; se não deu, vamos tirar. E se um dia precisar voltar, a 

gente volta. A Cidade, ela é muito dinâmica, ela tem crescido bastante, então é normal que existe os 

acertos e os erros. Eu acredito que naquele momento era um momento de acerto, acabou se errando e 

hoje a gente acaba escutando bastante reclamação. A minha vinda na Tribuna é a respeito disso. E 

também hoje, enquanto eu vinha vindo para cá - aproveitar aqui já -, eu não fiz Indicação, mas eu 

prometi para o morador (que é o Guedes), que ele estava pedindo para fazer uma roçagem no Alto de 

Rebouças e também para passar o fumacê por conta da questão da dengue. A gente sabe que a 

dengue é um problema que está aí batendo na porta de todo mundo, é um problema que a população 

tem um pouco de culpa, o Poder Público também, e eu acho que tem que juntar a mão, tanto o Poder 

Público quanto a população, para que não venha trazer o caos na nossa Cidade. Então, eu venho aqui 

na Tribuna também, depois eu vou fazer a Indicação por papel, mas dizer para todos aqui, pedir ao 

Prefeito que capriche aí, fazer um fumacê na nossa Cidade, que assim eu prometi para o Guedes, que 

eu faria o pedido aqui na Tribuna, tá bom? A minha vinda aqui é tranquila, e que Deus que abençoe a 

nossa Cidade aí e abençoe todos vocês. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Segundo inscrito, por favor, 

1º Secretário.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Vereador Tavares. “Vereador “José 

Tavares de Siqueira”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Não, eu acho que é o Alan Leal. Alan Leal.  [Falas fora do microfone]  “Vereador 
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“Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Alan.  “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Eu dispenso a inscrição. Obrigado.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador Alan Leal dispensou. Terceiro inscrito.  “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: Agora sim o Vereador Tavares. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Vereador Tavares. “Vereador “José Tavares de Siqueira”: Presente. Questão de ordem, Sr. 

Presidente. Eu retiro-- [Falas sobrepostas]  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem da... 

[Risos]-- “Vereador “José Tavares de Siqueira”: [Risos]. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --da V. 

Exa. “Vereador “José Tavares de Siqueira”: Retiro a palavra.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Retirada a palavra do Vereador Tavares. Quarta inscrição. “1º Secretário “Valdinei Pereira da 

Silva”: Vereador João Maioral.  “Vereador “João Maioral”: Também retiro a minha palavra.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Retirada-- [Falas sobrepostas] “Vereador “João Maioral”: É, eu já fui 

contemplado na colocação do Nobre Vereador aí, então eu estou tranquilo.  “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Muito bem dito, Vereador Sr. João Maioral, que já foi contemplado na fala do Vereador 

Rudinei e retirou a sua fala. Quinta inscrição. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Vereador 

Welington da Farmácia.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador Welington da Farmácia com a 

palavra.  “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Vou retirar a minha fala.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Foi contemplado também, Vereador? “2º Vice-Presidente “Welington 

Domingos Pereira”: Não. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador Welington retirou a sua palavra. 

Sexto inscrito.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Vereador Lucas Agostinho.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Vereador Lucas Agostinho com a palavra.  “1º Vice-Presidente “Lucas 

Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Lucas Agostinho. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Eu abro mão 

da fala, Presidente. Obrigado.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador Lucas também retirou a sua 

palavra. Pergunto ao 1º Secretário se há mais inscrito. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Primeiro eu preciso saber se há 

alguém mais inscrito.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Não, Sr. Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Não havendo Vereador inscrito, questão de ordem do Vereador Sebastião 

Correa.  “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Retirado várias inscrições, né? Então vamos, com o 

bom andamento da Sessão, gostaria de... consultasse o Plenário para passar direito para a Ordem do 

Dia.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Consulto o Plenário passagem direito para a Ordem do Dia: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, 

passagem direito para a Ordem do Dia. Não havendo Vereador inscrito, eu declaro encerrado o 

Expediente às 12h50. “Vereador “José Tavares de Siqueira”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Tavares.  “Vereador “José Tavares 

de Siqueira”: Devido ao bom andamento dos trabalhos desta Casa, gostaria que passasse direto para 

a Ordem do Dia.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Já foi feita a solicitação e também já foi votado, 

inclusive o senhor votou favorável [Risos].  “Vereador “José Tavares de Siqueira”: Sim, mas eu 

gostaria só de registrar aqui a minha fala.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: [Risos]. O senhor está 

começando falar bem já, o senhor não falava, o senhor está falando mais. Mas já está registrado, viu, 

Vereador?  “Vereador “José Tavares de Siqueira”: Obrigado, viu?  “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Peço aos Vereadores que registrem suas presenças, por favor. Reabro a Sessão para a Ordem 

do Dia. Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro reaberta a Sessão Ordinária do dia 7 

de março de 2025, às 12h52. Ordem do Dia: temos quatro Pedidos de Urgência. Primeira Urgência. 

O Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores?  “1º Secretário “Valdinei 

Pereira da Silva”: 14 Vereadores, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número 

regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de 
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Urgência.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do 

Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em 

Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 222/2025, autoria: Prefeito 

Henrique Stein Sciascio: ‘Revoga dispositivos legais que menciona e dá outras providências’. O 

Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala 

das Comissões, 7 de março de 2025.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido 

de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se levantem. 5 votos contrários, 

todos os outros votos favoráveis, aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário 

que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei n. 222/2025.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da 

Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Obras e Serviços Públicos: Favorável; e Redação Final: 

Favorável, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco 

em discussão o Projeto de Lei n. 222/2025, Mensagem n. 2/2025, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal Henrique Stein Sciascio: “Revoga dispositivos legais que menciona e dá outras 

providências”. Está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 15 

votos favoráveis, 5 votos contrários, aprovado o Projeto. “Vereador “Everton Rodrigo dos 

Santos”: Pela ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Gostaria só de usar a palavra para fazer 

justificativa de voto, bem rápida. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Fica à vontade, Vereador.  

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Posso falar do local mesmo? “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Por favor. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, estou votando 

contrário a esse Projeto até por não ter tanta clareza, uma vez que estão destituindo uma agência 

reguladora do Município, e tem algumas pautas que eu acho que poderia ser discutido, poderia ser 

reativada essa agência que não está em funcionamento. Mas a gente teve um convênio agora 

assinado com a Ares-PCJ, e a gente precisa ter um pouco de cuidado, porque a Cidade ainda precisa 

de muito carinho em relação a água e saneamento básico e esse convênio poderia ser importante. 

Então, por não ter clareza, por não entender ainda, a fundo, a necessidade de finalizar essa agência, 

meu voto é contrário.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a fala da V. Exa., Vereador. 

Segunda Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores?  “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 19 Vereadores, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Número regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do 

Requerimento de Urgência.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do 

Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação do 

Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 223/2025, autoria: Prefeito 

Henrique Stein Sciascio: ‘Dispõe sobre alteração da nomenclatura da Guarda Municipal de Sumaré 

para a Polícia Municipal de Sumaré e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria se 

fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Sessões - das Comissões -, 7 

de março de 2025.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, nenhum 

voto contrário, aprovado o Pedido de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres do Projeto de Lei n. 223/2025.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e 

Redação: Favorável; Segurança Pública: Favorável; e Redação Final: Favorável, Sr. Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 

223/2025, Mensagem n. 3/2025, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Henrique Stein Sciascio: 

“Dispõe sobre alteração da nomenclatura da ‘Guarda Municipal de Sumaré’ para ‘Polícia Municipal 
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de Sumaré’ e dá outras providências”. Está em discussão. Não havendo oradores, em votação. “2º 

Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Welington da Farmácia.  “2º Vice-

Presidente “Welington Domingos Pereira”: Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Sim, claro, Vereador.  “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Quero 

aqui registrar a presença também do Douglas, ex-secretário da Habitação, está conosco participando 

dessa Sessão. Seja bem-vindo, secretário, ex-secretário, fique à vontade, a Casa é nossa. Ex. Ex-

secretário. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador-- “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho”: Lucas.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --Lucas Agostinho.  “1º Vice-Presidente 

“Lucas Vieira Agostinho”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Claro, Vereador.  “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Eu queria fazer só a justificativa 

de voto. Um Projeto de muita relevância do Governo, a gente tem que ter coerência, e as coisas que 

são de benefício à população nós temos que ser favoráveis. Dar os parabéns à gestão por conta desse 

Projeto de Lei da Guarda Municipal, que vem no momento muito oportuno, seguindo uma orientação 

já do Supremo Tribunal Federal, que é muito importante. E a valorização da nossa Guarda 

Municipal, que é um patrimônio que o Município tem, Sr. Presidente. E também agradecer a 

presença do meu amigo, meu pastor, meu reverendo, Pastor Gildo, superintendente da Igreja do 

Evangelho Quadrangular aqui da nossa região de Sumaré e Nova Odessa. Obrigado, Presidente. 

“Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Geraldo Medeiros.  “Vereador “Geraldo Medeiros 

da Silva”: Justificativa de voto nesse Projeto tão importante, que é a denominação da nossa Guarda 

Municipal. Simplesmente denominação, porque esse trabalho da polícia, ela já vem fazendo em todo 

decorrer do tempo e, graças a Deus, nos oferecendo bem mais segurança. E espero que seja 

contratado mais guardas para que nosso Município tenha um pouco mais de segurança, porque a 

violência ainda reina em nosso Município. Então, parabéns ao Prefeito por esse Projeto de extrema 

necessidade, uma vez que foi decisão do Supremo Tribunal Federal.  “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Digão.  “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: É o Digão? É Rudinei. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Rudinei pediu, desculpa. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Peço autorização para 

falar daqui. E a minha justificativa de voto, votei favorável ao Projeto do Prefeito, tendo em vista que 

a nossa valorosa Guarda Municipal, a gente percebe que tem feito um trabalho mais árduo, no 

mandato passado tinha muita reclamação a respeito dos pancadões, foi até palco aqui nesse Plenário 

de discussões, foi feito algumas audiências a respeito. E a gente percebe nas redes sociais, né? Eu 

não consegui ter acesso, ainda não conheço o Secretário novo, mas a gente percebe pelas redes 

sociais e pelo portal da Prefeitura que os pancadões estão sendo mais acompanhados de perto, 

trazendo mais tranquilidade para as pessoas aí, principalmente nos recintos de chácara. Então o meu 

voto favorável foi por conta disso. Precisa dar condição para a Guarda Municipal, assim como o 

Geraldo disse, né, e contratar mais guardas também, precisa chamar concurso, ou fazer concurso 

novo, de novo. Precisa fortalecer a segurança da nossa Cidade. Obrigado.  “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Digão.  “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Peço permissão para falar 

do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador.  “Vereador “Everton Rodrigo dos 

Santos”: Sr. Presente, queria parabenizar pelo Projeto de Lei. Quero agradecer a Guarda Municipal 

de Sumaré por todo o trabalho prestado, e a partir de agora, assim, quando o Prefeito sancionar, se 

torna a polícia municipal. E já queria aproveitar, de antemão, foi protocolado agora nessa Casa, 
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queria já deixar aqui para os Nobres Pares poderem estudar esse Projeto de Lei, e pedir o voto de 

vocês. O dia 14 de março é o Dia Nacional da Guarda Municipal em todo o país. E eu estou 

instituindo aqui para que vocês possam apreciar e nós transformamos o 14 de março em “Dia do 

Polícia Municipal da Cidade de Sumaré”, dar um dia especial para eles, que fazem um trabalho tão 

especial na Cidade.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Só lembrando aqui que o Projeto muda apenas a 

nomenclatura, para que a Guarda não tome atitudes diferentes até não ter as atribuições. É importante 

porque, na verdade, a Guarda Municipal tem a nomenclatura de cuidar do patrimônio público, e hoje 

só é mudado o nome. Só lembrando. Com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o 

Projeto de Lei. Terceira Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado por quantos 

Vereadores?  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 16 Vereadores, Sr. Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Número regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura do Requerimento de Urgência.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e 

seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 226/2025, autoria: 

Prefeito Henrique Stein Sciascio: ‘Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover 

a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 14 mil, para fins 

que especifica a matéria e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta 

na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 7 de março de 2025.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. 5 votos contrários, todos os outros votos favoráveis, 

aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do 

Projeto de Lei n. 226/2025.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: 

Favorável, Sr. Presidente; Finanças e Orçamento: Só uma assinatura favorável, do Vereador Allan 

Sangalli; e Redação Final: Favorável.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Tendo divergência, qual é a 

Comissão que tem só-- [Falas sobrepostas]  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Finanças 

e Orçamento.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não tendo a votação de Finanças e Orçamento... Falta 

a assinatura do Vereador Digão e do Vereador Geraldo Medeiros. Pergunto para o Vereador Digão e 

o Vereador Geraldo Medeiros se quer assinar as Comissões, dar Parecer às Comissões.  “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Vereador Geraldo, parecer da nossa Comissão, eu ainda voto 

contrário por ter subido com a Urgência e não ter tido tempo de apreciar.  “Vereador “Geraldo 

Medeiros da Silva”: Meu voto também é contrário, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Voto contrário do Vereador Digão e voto contrário do Vereador Geraldo Medeiros. Tendo a 

divergência, eu coloco em votação a continuidade do Projeto: os favoráveis à continuidade da 

votação do Projeto se levantem; e os contrários se mantêm sentados. 5 votos contrários à 

continuidade e todos os outros votos favoráveis... à continuidade do Projeto. Coloco em discussão o 

Projeto de Lei n. 226/2025, Mensagem n. 4/2025, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal 

Henrique Stein Sciascio: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a 

abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 14 mil, para os fins 

que especificam e dá outras providências”. Está em discussão. Não havendo oradores, em votação. 

15 votos favoráveis, 5 votos contrários, aprovado o Projeto de Lei. Quarta Urgência. O 

Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores?  “1º Secretário “Valdinei 

Pereira da Silva”: 15 Vereadores, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número 

regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de 

Urgência.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do 
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Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em 

Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 189/2025, autoria: Vereador Raí 

do Paraíso: ‘Dispõe sobre a alteração da Lei 3.319 de 22 julho de 1999’. O Pedido da Urgência da 

matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 7 de 

março de 2025.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Coloco em votação o Pedido de Urgência: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 4 votos contrários, todos os outros 

votos favoráveis, aprovado o Requerimento de Urgência. 5 votos contrários. Solicito ao 1º Secretário 

que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei 189/2025.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da 

Silva”: Justiça e Redação: Favorável, Sr. Presidente; Finanças e Orçamento: Apenas uma assinatura, 

do Vereador Allan Sangalli; e Redação Final: Favorável.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Finanças e 

Orçamento só com uma assinatura?  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Correto, Sr. 

Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador Digão, Vereador Geraldo Medeiros, quer 

fazer... que dar os Pareceres?  “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Meu voto é contrário ao 

Parecer, Presidente.  “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, devido a sub... a 

Lei ter entrado em Urgência, voto contrário, inclusive já até falei com o Vereador autor da Lei, a 

gente já conversou sobre. Coloquei uma Emenda, a gente vai discutir em um outro momento, mas 

meu voto, nesse primeiro momento, é contrário.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto 

contrário do Vereador Digão e o Vereador Geraldo nos Pareceres da Comissão de Finanças e 

Orçamento. Tendo divergência, eu coloco em votação a continuidade do Projeto: os favoráveis se 

levantem e os contrários se mantêm sentados. 5 votos contrários, todos os outros votos favoráveis à 

continuidade da votação do Projeto. Eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 189/2025, de autoria 

do Vereador Raí do Paraíso: “Dispõe sobre a alteração da Lei 3.319 de 22 de julho de 1999”. Está em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. 

Presidente, eu queria aproveitar o momento, pedir a palavra, assim que encerrar, para a justificativa 

de voto.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Encerrada a votação: com 16 votos favoráveis e 4 votos 

contrários, aprovado o Projeto de Lei.  “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, 

posso falar a justificativa do voto? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Muito obrigado. Permissão para falar do local? 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador.  “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Votei 

favorável ao Projeto do Vereador Raí, a gente já havia conversado, inclusive tinha feito a inscrição 

para tratar sobre esse assunto, coloquei uma Emenda. Eu acho que a gente pode depois debater, peço 

para que os Vereadores avaliem também sobre a questão da Emenda. Por isso, eu estou fazendo a 

justificativa de voto.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Item 1: Discussão e votação ao Projeto de Lei 

n. 9/2025, autoria: Vereador Raí do Paraíso: “Dispõe sobre a implantação de containers solidários 

para doação de agasalhos e cobertores no Município de Sumaré e dá outras providências”. Solicito ao 

1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei.  “1º Secretário “Valdinei Pereira 

da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: Favorável, 

Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Item 2: Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 

104/2025, de autoria do Vereador Ney do Gás: “Institui o Programa Municipal de Consciência 

Ambiental no Município de Sumaré”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Projeto de Lei.  

“1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: 

Favorável; e Redação Final: Favorável, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os 

Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor do 
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Projeto.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Ainda a tempo, eu quero pedir o voto 

favorável dos Nobres Pares, é um Projeto de grande relevância que institui a... é uma campanha de 

consciência ambiental no nosso Município. Agora há pouco falamos de uma Moção sobre a 

Campanha da Fraternidade, que também leva esse tema, né, da consciência da campanha ambiental 

no nosso Município. E nada mais justo que a gente iniciar também aqui pela Casa de Leis, levando 

essa consciência para as escolas, para os postos de saúde, para toda a sociedade, para que a gente 

tenha uma Cidade mais limpa, mais bonita e com o ar mais fresco. Era só isso, Sr. Presidente.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Não havendo mais oradores, em votação. Encerrada a votação: com 20 

votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Terminada a Ordem do Dia. 

Pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito na Explicação Pessoal.  “1º Secretário “Valdinei 

Pereira da Silva”: Sim, Sr. Presidente, o primeiro orador é o Vereador Rodrigo Digão.  “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Digão.  “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, eu vou 

pedir a dispensa da palavra, uma vez que eu já tratei com o Vereador Raí sobre o assunto que eu 

precisava, e o Vereador Alan, que me sub... que está aqui inscrito após eu, então(*) a minha palavra, 

pode ser que tenha muita coisa para falar.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Pergunto ao 1º Secretário 

quem é o segundo inscrito.  “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Vereador Alan Leal.  

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Vereador, com a palavra.  “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Eu vou dispensar a palavra, porque 

o Nobre Vereador Digão já contemplou aqui já o que ele precisava de esclarecer. Obrigado.  “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Não havendo Vereador - é. Tem mais algum?  “1º Secretário “Valdinei 

Pereira da Silva”: Sim, o Vereador Welington da Farmácia.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Welington da Farmácia com a palavra.  “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador-- 

[Falas sobrepostas]  “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Eu quero aqui também 

dispensar a minha fala, desde que o Digão, mais o Alan também, fez a honraria, estou aqui à 

disposição.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Tem mais algum orador?  “1º Secretário “Valdinei 

Pereira da Silva”: Não, Sr. Presidente.  “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo Vereador para 

fazer o uso da palavra e não havendo mais nada a tratar, agradeço a Deus por mais um dia de 

trabalho, e declaro a Sessão Ordinária encerrada, às 13h20 do dia 7 de março de 2025. E peço para 

que todos vão em paz para as suas casas! “Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por 

encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos 

Trabalhos”. Câmara Municipal de Sumaré, 07 de março de 2025.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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